

莊文浩事件

加拿大與中國互相驅逐領事

加拿大官方當地時間8日發布聲明，驅逐曾試圖恐嚇加國國會議員的中國外交官趙巍。隨後中國駐加拿大使館發言人發表聲明說，中方將堅決採取反制措施，由此產生的一切後果由加方承擔。針對加方無理行徑，中方旋即決定採取對等反制措施，將加拿大駐上海總領館領事甄逸慧列為“不歡迎的人”，已要求其5月13日前離華，中方保留作出進一步反應的權利……。



加拿大外交部長趙美蘭 (Melanie Joly)。

加拿大《環球郵報》(The Globe and Mail) 上周援引加方情報文件稱，中國外交人員在莊文浩發起有關新疆人權狀況的議案後，遭中方針對，並搜集其在港家屬情報，以便實施打擊，阻嚇其「反華立場」。

加拿大外長趙美蘭 (Mélanie Joly) 星期一 (5月8日) 宣佈，將被指與此事有關的中國駐加拿大多倫多總領事館領事甄逸慧列為「不歡迎人物」(persona non grata)，並將其驅逐出境。

中國外交部繼而在星期二 (9日) 午間宣佈將加拿大駐上海總領館領事甄逸慧 (Jennifer Lynn Lalonde) 同樣列為「不歡迎的人」，並限令她在5月13日前離境。

北京稱加方驅逐趙巍屬「無理行徑」，「已向加方提出嚴正交涉和強烈抗議」。加拿大外長趙美蘭則稱，加方「經過慎重考慮所有相關因素」後，才作出驅逐中方外交官的決定。她重申加拿大不會接受其內政「遭到任何形式的外國干預」。

稍早前，中國駐加拿大大使館發表聲明稱，渥太華是「基於個別政客和媒體所謂『中國干涉加內政』的謊言」驅逐其領事，「這嚴重違反國際法和國際關係基本準則，嚴重違反中加雙邊相關協定，蓄意破壞中加關係」，「嚴重損害中國外交領事人員合法權益」。

中國駐多倫多總領館也分別發表聲明反駁渥太華政府稱：「加方無中生有、以己度人，誣稱我館領事官員干涉加內政……是赤裸裸政治挑釁，注定不得人心。」

據中國駐加拿大多倫多總領事館官網，趙巍是領館政新領僑處的政治與新聞負責人。《環球郵報》報道稱，趙巍被委派負責搜集有關莊文浩的情報。

另據網上資料顯示，甄逸慧為加拿大駐上海總領事館政治、經濟和公共事務領事。中

國外交部公告並未交代為何選擇驅逐甄逸慧。

趙美蘭在Twitter上轉發其書面聲明稱：「我們依然堅信，捍衛我們的民主至關重要。」

莊文浩1971年生於安大略省溫莎市 (Windsor, Ontario)，父親於1952年從香港移民加拿大，靠勤工苦讀成為醫生，曾任職護士的母親則是來自荷蘭的移民。

莊文浩加入了加拿大保守黨，2004年首次當選聯邦議會眾議院 (下議院) 議員，曾在總理哈珀 (Stephen Harper) 任內擔任部長。他目前是保守黨影子內閣外長，也是眾議院加中關係特別委員會副主席。

2021年2月，加拿大下議院投票以壓倒性多數通過一項議案稱，中國對待維吾爾少數民族的手段是「種族滅絕」，莊文浩是議案發起人。同年3月，加拿大聯同英美等國就新疆問題制裁中國，中國外交部宣佈反制措施，制裁莊文浩等人。

根據中方制裁令，莊文浩被禁止入境中國大陸及香港、澳門特區，禁止中國公民及機構同莊文浩交易或往來。莊文浩其後在媒體的專訪中說：「我視 (中共的) 制裁為一個榮譽的標記。」

北京的制裁

加拿大《環球郵報》5月1日報道，根據CSIS的一份情報以及知情人士說法，莊文浩在發起新疆議案後即被中國當局針對，其目的是要透過對付莊文浩做到「殺一儆百」，



莊文浩目前是在野加拿大保守黨的影子外相。

阻嚇他人採取反華立場。

報告也指出，中國視身為「五眼聯盟」成員的加拿大為首要情報目標之一。

莊文浩4日表示，CSIS已向他通報情況。他在一份聲明中說：「與許多加拿大人一樣，我在海外有親戚。中國針對這些親屬得以恐嚇和脅迫本土加拿大人，是嚴重的國家威脅。」相關報道和莊文浩本人都沒有透露更多細節。

在港家人遭中國官員脅迫

莊文浩於2021年3月因公開談論新疆問題遭中國制裁，他曾在2006年擔任加拿大樞密院主席和政府間事務兼體育部長，是加拿大聯邦政府史上第2位華裔閣員，其父親、母親分別來自香港與荷蘭。莊文浩說，他看到媒體報導才得知其在香港的家人可能受到中國威脅，加拿大政府應該告知他CSIS的報告，而策劃進行「恐嚇活動」的外交官應該被驅逐出加拿大。

對此，杜魯道強調，看到任何人受到恐嚇



加拿大議員的家人受到中國威脅，加拿大總理杜魯道表示「無法接受」，要求徹查。

「是絕對不能接受的，尤其是國會議員。」他已下令徹查此事。在詢問CSIS後，發現他們曾決定隱瞞該訊息。他們向CSIS和所有情報官員清楚告知，當有人談到對國會議員的威脅時，需立即向聯邦政府回報，這些情報必須提交給政府。

今年3月，特魯多宣佈對中國「干預加拿大近屆大選」展開獨立調查。中國否認對選舉有任何干預，稱相關的指控「完全是子虛烏有，無稽之談」。

同樣在3月，加拿大皇家騎警證實調查魁北克蒙特利爾 (Montreal, Quebec) 兩處疑似中國「海外警察局」。中方否認有關設施為「海外警察局」，稱實際上是「服務中心」。

協泰商場

Hiep Thai



3347



2430

東方海產品質高 貨品齊全樣樣好

價錢公道您喜愛 美膳佳餚不可少

七天營業 Open 7 days a week 9:00am~9:00pm

3347 W. Walnut St., #101
Garland, TX 75042
Tel: 972-272-1993
Fax: 972-487-9092

2430 E. Pioneer Pkwy.
Arlington, TX 76010
Tel: 817-459-1311
Fax: 817-459-1317

